
堺市自治連合協議会２月定例会 
 

（１）依頼案件 

①令和６年度肺がん・結核検診の協力について 

【実施時期に応じて各区広報にて掲載予定】           （健康部・保健所） 

例年小学校などで実施しています肺がん・結核検診を本年も巡回実施してまいります。

つきましては案内リーフレットの回覧についてご協力をよろしくお願いいたします。 

なお、回覧に際しましては、事前に保健センターから会場のある校区自治会様に案内

リーフレットの配布方法についてご連絡を差し上げます。 

この機会を利用していただき、１人でも多くの方が受診されますよう、ご協力の程よ

ろしくお願いいたします。 

 

〈保健センターや地区会場で実施している肺がん・結核検診について〉   

※感染防止対策として予約制で実施する場合があります。 

◇対象者 

 受診時の年齢が満４０歳以上の方 

◇実施場所 

 保健センターや地区会場（学校・地域会館など） 

◇検診内容 

 問診・胸部Ｘ線撮影 

 たんの検査 

※たんの検査は５０歳以上で喫煙指数（タバコ１日本数×喫煙年数）が６００以上の

希望者のみ受診できます。 

 

 

 

 

 

 

 

問合先・・・健康推進課 ℡２２２－９９３６ 

     感染症対策課 ℡２２２－９９３３ 

 

 

②運転者講習会の開催について 

③令和６年「春の全国交通安全運動」実施に伴う青色防犯パトロール車巡回時における

広報活動のご協力について 

【②広報さかい令和６年３月号掲載予定 

③広報さかい令和６年４月号掲載予定】         （サイクルシティ推進部） 

②運転者講習会の開催について 

４月６日（土）から１５日（月）までの、令和６年「春の全国交通安全運動」の実施

にさきだち、３月６日（水）から２５日（月）の予定で運転者講習会を開催いたします。 

各校区の地域交通指導員のみなさまに運転者講習会の日程や開催場所を記したポスタ

ーの掲示と、実施校区では運営へのご協力をお願いさせていただきますので、ご配慮い

自己負担金 

胸部 X線検査：無料 

たんの検査 ：４００円 

＊令和６年度も自己負担金無償化を検討中 



ただきますようお願いいたします。 

日程や開催会場が決まりましたら、校区代表者様には日程や開催場所を記載した資料、

代表交通指導員様には日程や開催会場を記載した掲示用ポスターを郵送によりお送りい

たします。 

つきましては、ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

 

③令和６年「春の全国交通安全運動」実施に伴う青色防犯パトロール車巡回時におけ

る広報活動のご協力について 

４月６日（土）から１５日（月）まで「春の全国交通安全運動」が実施されます。 

この運動の期間中におきましては、広報さかい、ホームページ等の各種媒体を利用した

広報啓発活動を展開し、市民の皆様への周知を行い、交通安全運動を推進しております。 

つきましては、この運動をより効果的なものとするため、青色防犯パトロール車の巡

回時におきまして、広報音声を放送いただき、交通事故の防止にご協力いただきますよ

うよろしくお願いいたします。 

 

問合先・・・自転車企画推進課 ℡２２８－７６３６ 

 

 

④「さかいプレミアム商品券」事業実施に係るポスター掲示について 

【広報さかい令和６年２月号掲載】        （堺商工会議所 中小企業振興部） 

当所では、物価高騰の影響を受けた事業者を支援することを目的に、市の補助金を活

用して「さかいプレミアム商品券事業」を実施します。 

つきましては、市民の皆様に広く事業をお知らせするため、ポスター掲示について、

ご協力賜りますようよろしくお願いいたします。 

 

【事業内容】   

堺市内の対象店舗で利用可能なプレミアム商品券１口 5,000 円にて販売し、その際、

購入額の３０％の金額をプレミアムとして上乗せする。 

※購入上限は 25,000円（５口）まで 

※発行口数６０万口 

※申込多数の場合は抽選 

 

【販売対象者】   

堺市内在住者 

 

【対象店舗】   

堺市内でサービス業、小売業（飲食店等を含む）等を営む中小企業者 

※今後、参加店舗募集 

※参加店舗の要件あり 

 

【スケジュール(予定)】 

  令和６年１月２４日（水）  ホームページ、コールセンター開設 

２月１日 （木） 参加店舗・商品券購入の申込受付開始 



３月２７日（水）  商品券利用開始 

６月３０日（日）  商品券利用期間終了 

 

問合先・・・堺商工会議所 中小企業振興部 地域振興課 ℡２５８－５５０４ 

 

 

（２）事業説明案件 

①地震時の指定避難所の開設体制について 

②「大阪防災アプリ」の公開について                

【②のみ広報さかい令和６年２月号掲載】              （危機管理室） 

①地震時の指定避難所の開設体制について 

本市では、風水害時の指定避難所（１０８箇所）において、備蓄倉庫等に鍵を保管す

ることで、より早く開設できる体制を構築しています。 

この度、地震時の指定避難所（５４箇所）でも備蓄倉庫等の中に鍵を保管することに

より、同様の体制を構築します。 

引き続き、指定避難所の開設・運用につきまして、地域の皆様のご支援を賜りますよ

う、よろしくお願い申し上げます。 

 

〇地震時の指定避難所（５４箇所） 

【堺区】 浅香山中学校、陵西中学校、旭中学校、府立泉陽高校、府立三国丘高校、 

勤労者総合福祉センター、大浜公園体育館・武道館 

【中区】 東百舌鳥中学校、深井中央中学校、八田荘中学校、平井中学校、深井中学校、 

府立東百舌鳥高校、教育文化センター、原池公園体育館、 

【東区】 南八下中学校、日置荘中学校、登美丘中学校、野田中学校、府立登美丘高校、 

初芝体育館、東文化会館、 

【西区】 上野芝中学校、津久野中学校、府立鳳高校、府立福泉高校、府立堺上高校、 

家原大池体育館 

【南区】 福泉南中学校、宮山台中学校、三原台中学校、晴美台中学校、若松台中学校、原山

台中学校、庭代台中学校、美木多中学校、赤坂台中学校、府立泉北高校、府立堺西

高校、府立成美高校、府立堺東高校、栂文化会館、鴨谷体育館 

【北区】 八下中学校、金岡北中学校、五箇荘中学校、中百舌鳥中学校、陵南中学校、 

府立金岡高校、金岡公園体育館、 

【美原区】 美原中学校、美原西中学校、さつき野中学校、美原体育館 

 

問合先・・・防災課 ℡２２８－７６０５ 

 
 

②「大阪防災アプリ」の公開について 

本市では、日頃の防災啓発や災害情報、避難情報を防災行政無線、緊急速報メール、

テレビ、ラジオ、市ホームページ、SNS（X（旧 Twitter）・LINE）など多様なツールを用

いて市民の皆様に発信しております。 

このたび、大阪府から府内各市町村住民向けの「大阪防災アプリ」を令和６年１月３

１日（水）に一般公開されることとなりました。 

本アプリは、気象注意報や警報、地震・津波・台風に関する情報、国民保護情報、鉄



道運行状況、河川カメラ、避難指示等の避難情報、避難所情報など多様な防災情報を確

認できるアプリです。 

本アプリは無償で利用できるものであり、災害時・平時の防災情報の収集に資するも

のであるためご案内いたします。 

なお、本アプリについては今後「広報さかい２月号」にも掲載し、市 HP等でも周知い

たします。 

 

１ 公開開始日 

令和６年１月３１日（水） 

 

２ ダウンロード方法 

【アプリストア】 

iOS https://apps.apple.com/us/app/id1092387835 

Android https://play.google.com/store/apps/details?id=jp.ne.goo.bousai.osakaapp 

 

【ダウンロード用 QRコード】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問合先・・・危機管理課 ℡２２８－７６０５ 

 

 

③第４９回堺市民オリンピックの報告及び第５０回記念大会の開催について 

（スポーツ部） 

皆様のご協力のおかげをもちまして、第４９回市民オリンピックを開催することがで

きましたことに厚く御礼申し上げます。報告書をとりまとめましたのでご報告させてい

ただきます。 

また、来年度の第５０回堺市民オリンピックは、例年どおりスポーツの日である令和

６年１０月１４日（月・祝）に開催いたします。開催方針につきましては、従来どおり

校区対抗の競技に加え、記念となる催しを行う方向で検討しております。開催内容の詳

細については決定次第、改めてご報告いたします。 

今後とも、多くの市民の皆様に参加いただき、地域スポーツの推進につながる大会と

なるよう改善を図ってまいりますので、引き続きご支援・ご協力の程、よろしくお願い

いたします。 

問合先・・・スポーツ推進課 ℡２２８－７４３７ 

 

 

 

https://apps.apple.com/us/app/id1092387835
https://play.google.com/store/apps/details?id=jp.ne.goo.bousai.osakaapp


④新型コロナワクチン接種にかかる報道提供資料の事前提供の終了について 

（保健所） 

令和３年度から、本市が新型コロナワクチン接種（特例臨時接種）にかかる報道提供

を行う際、市民の皆様へ報道内容について、迅速に正確な情報をお伝えする趣旨で、貴

協議会役員会・定例会を経ずに、各区役所を通じて各校区代表者様に情報提供を行って

まいりました。 

しかしながら、令和５年５月８日から新型コロナウイルス感染症が感染症法上の５類

感染症に変更され、また同年９月２０日から開始した令和５年秋開始接種の接種希望者

が漸減し、１２月２４日をもって集団接種会場（地域会場）を閉鎖したことに伴い、令

和６年２月２日をもって報道提供の際の上記運用を終了いたします。 

なお、新型コロナワクチン接種の特例臨時接種は令和６年３月３１日で終了し、令和

６年度からは季節性インフルエンザとほぼ同様の定期接種となる予定で国において詳細

を検討されています。今後ともご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 

問合先・・・新型コロナウイルスワクチン接種推進担当 ℡３４０－２８１６ 

 

 

⑤令和５年堺市長選挙等に関するアンケート調査の実施について 

（選挙管理委員会事務局） 

「令和５年堺市長選挙等に関するアンケート調査」を実施いたしますので、御案内申

し上げます。 

 

１ 調査目的  令和５年６月に実施した堺市長選挙について、令和５年４月の統一地

方選挙の日程に合わせず、堺市長単独の選挙としたことに対して、有

権者の皆様の考え等をお伺いし、今後の適正な選挙執行の推進に役立

てることを目的とする。 

２ 調査項目  （１）堺市長選挙の投票状況 

        （２）堺市長選挙に対する考え 

        （３）堺市議会議員選挙の投票状況 

        （４）啓発活動の認知度   など 

                         設問数１２問（予定） 

３ 調査期間  発  送  令和６年２月９日（金）（予定） 

        回答期限  令和６年２月２９日（木）（予定） 

４ 調査対象  堺市内の有権者 

５ 標本数   ３，０００人 

６ 抽出方法  選挙人名簿より無作為抽出 

７ 調査方法  郵送による調査 

８ 調査結果の公表  ホームページで公表 

 

問合先・・・堺市選挙管理委員会事務局 ℡２２８－７８７５ 

 

 

⑥防犯灯電気料金支援金に係る確認届等の送付について       （市民生活部） 

本市では、防犯灯を維持管理する自治会等の申請に基づき、認定基準を満たした防犯



灯を市が認定することにより、その防犯灯の電気料金を市が関西電力㈱に直接支払う認

定防犯灯電気料金支援制度を実施しています。 

今般、令和６年度の防犯灯電気料金支援事業の実施に向け、令和５年度分の認定防犯

灯につきまして台帳確認届を自治会等の皆様にご提出していただく必要があり、台帳確

認届を区役所自治推進課から各単位自治会等に送付させていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

 

１ 確認届送付時期 令和６年２月上旬～２月下旬 

２ 提出先 各区役所自治推進課 

３ 確認届提出期限 各区役所自治推進課から改めてお知らせいたします。 

 

なお、今後、単位自治会等の代表者が変更された場合につきましても、必ず、同封の

代表者変更届を各区役所自治推進課にご提出いただきますようお願いいたします。 

 

 問合先・・・市民協働課 ℡２２８－７４０５ 

 

 

（３）事務局連絡 

①令和６年度堺市自治連合協議会・区自治連合協議会会議の日程について 

②令和６年度各区ふれあいまつり日程について 

〇令和６年度堺市自治連合協議会・区自治連合協議会会議日程表 

〇令和６年度各区ふれあいまつり日程表 

 別紙会議資料のとおり 

 

問合先・・・堺市自治連合協議会事務局（市民協働課）℡２２８－７４０５ 

 

 

③令和６年能登半島地震災害支援への協力について 

既に報道等でご承知のとおり、能登半島地震により石川県等を中心に、甚大な被害が

発生しております。 

このような状況を受け、堺市自治連合協議会及び赤十字奉仕団堺市地区本部委員会に

おいても、皆様の温かい助け合いの心を少しでも被災地に届けたいと考えております。 

各校区におかれましては、イベントなど人が集う機会での募金の呼び掛けや、地域会

館等での募金箱の設置などにご協力くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

また、各校区で集めていただいた義援金は、各区事務局までお届けいただきますよう

お願いいたします。 

 皆様からお預かりした義援金は、日本赤十字社を通じて被災地県に設置される災害義

援金配分委員会に送金され、全額が被災者の支援に活用されます。 

記 

 

期 間  令和６年２月２日（金）～３月２９日（金） 

 

 

問合先・・・南区自治推進課 ℡２９０－１８０３ 


